

# CÉLDÖMÖKI HIRLAP

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Céldömök, gróf Széchenyi utca 12.  
Telefonszám: 56.

Felőlőszerkesztő:  
**NAGY IMRE**

Előfizetési árak:  
1 évre 0, ¼ évre 3, ¼ évre 150 P.  
Megjelenik minden szombaton.

## A sajtó feladata és a sajtószabadság!

Minden idők politikájának legfontosabb faktora a közvélemény, amely mint az egyéneknek bizonyos jelenségre alkotott s közös nevezőre hozott felfogásának rezultánsa jelentkezik. A közvéleményben jelentkező meggyőződés, mint végső eredmény, a komplikált politikai légkört és különösen az átlagembert figyelembe véve, sohasem az egyéneknek önálló felismeréséből és tapasztalatából tevődik össze, hanem, mint a vallásos meggyőződés is a nevelés eredménye, éppenúgy az egyéneknek, — a tömegnek politikai véleménye is a nevelés, a lélek és az értelem szivós és alapos megmunkálásának a következménye.

Az egyén politikai nevelésének a közvélemény kialakításának feladata, a sajtó feladata. Mint a politikai nevelés szükséges eszköze, a közvélemény és a politika elválaszthatatlan kapcsolatába beékelődött a sajtó, amely ezáltal politikai küldetést vállalt magára. A sajtó politikai küldetése a nemzet, a közösség szolgálata. A közösség szolgálatába állított sajtónak kötelessége az a: egyrészt nevelni a nemzetet, másrészt közvetíteni a kormányzat és a kormányzoltak között.

Első feladatát csak úgy teljesítheti, ha közös célok megvalósításáért küzdve, a közösség gondolatát táplálja s a nemzeti öntudatot fejleszt. Második feladatának teljesítéséhez legfontosabb eszköz a közösségi szellemtől áthatott, őszinte kritika.

Vajon teljesítette-e és ma is teljesíti-e a sajtó ezen kettős feladatát? Elég három tényre rámutatnunk, hogy belássuk, hogy a sajtó nem teljesítette, mert hisz nem is teljesíthette feladatát. A három tény a következő: 1. A sajtó keletkezésének azóta a tömeg-tudósításokhoz vezetnek vissza s a tözde akkor, éppen úgy, mint ma is, a zsidóság hatalmi körébe tartozott. Ezekhez járult az a veszedelmes körülmény, hogy a zsidó szellemű irányított sajtó virágzása az egyéni korlátlanosság hirdető liberális korzakban kezdődött, aminek természetes következménye a sokak által félreér-

telmezett sajtószabadság. Ha meggondoljuk ezen három tény következményeit, igazat kell adnunk Klerkgeardnak, a neves dán filozófusnak, aki a sajtót a szükséges rossz legveszedelmesebb kategóriájához sorolta. Már pedig a sajtónak, mint a politikai nevelés szükséges eszközének, meg kell valósítani azt az egyszerű követelményt, hogy mindennek, ami szükséges, egyszerűsággal jónak és hasznosnak is kell lenni. Ez pedig csak úgy lehetséges, ha a sajtó és munkásai a sajtó politikai hivatásának megfelelő tulajdonságokkal rendelkeznek. Ahhoz, hogy a magyar sajtó feladatát lelkiismeretesen teljesíthesse, legfontosabb követelmény, hogy a sajtó független legyen s magyar legyen.

A sajtónak mindenekelőtt anyagiilag függetlennek s minden nyereszkeleti szellemtől mentesnek kell lennie. A közösségi szellemből fakadó eszmék ne csak Potemkin-falak legyenek, melyek mögött megbújíják a pénz és anyagi előnyökért folytatott egyéni harca a sajtónak. A magyar nép politikai nevelésére hivatott sajtónak teljesen magyarnak kell lenni. A magyar sajtónak a magyar szellemet az idők szellemével összhangba hozni

tudó munkásokra van szüksége, akik tisztán látják, a világnézet tabularasot s nem a liberalista felfogás pénzzel s emberi önzéssel védett állással támogatják.

A magyar sajtónak olyan munkásokra van szüksége, akikben a politikai felelősségért párosul a sajtómorállal s nem igyekeznek a tömeg szenvedélyének felébresztésével elégedetlenséget támasztani a tömeg lelkében. Gerinces, szószialatókörü, önzetlen magyar munkások által teljesíthető csak a sajtó nemzetnevelő hivatását, akik tisztában vannak azzal, hogy nem a tanítványok vannak a tanítóért, hanem a tanító a tanítványokért.

A közvéltő, őszinte kritikát kifejtő feladat teljesítésére is csak ilyen munkások alkalmasak, akik ismerik és becsületesen végrik feladatukat, amely nem lehet más, mint a nemzetnek értékes szolgálatok teljesítése s akik nem emelik fel szavukat a rosszakaratuan félremagyarázó sajtószabadság védelmében, mert tudják, hogy nem azért van sajtó, mert sajtószabadság van, hanem sajtószabadság, hogy becsületes, nemzetnevelő munka lehetséges legyen.

## Római út

Imrédy Béla miniszterelnök és Kánya Kálmán külügyminiszter olaszországi látogatása olyan szíves fogadtatásra talált, amilyen csak igazi őszinte barátok egymásközti érintkezése során tapasztalhatunk. A jugoszláv-olasz határon egészen Rómáig az olasz nép lelkes ánnepzése közben haladt az vendégek elé kádból kálononat, a nagyobk állomásokon mindenütt nagy tömeg gyűlt össze, hogy ádvárvádk Olaszország-határaitól Rómáig pedig az impenyidő Altoritói város népének aprajánál a pályaudvaron és a bevonulás után sorakozott fel, hogy tiszteljenék és szeretetükkel kádbó kifejezéséppen, lelkes ádvárvádban részesele a magyar államtitkárral, Mussolini miniszterelnök, Csanó gróf külügyminiszter, az olasz kormány vezármennyi tagja és Rómának számos más elkötelezett jelemt meg a pályaudvaron, hogy a barátai érzelmeiket híven visszatük-

rnés melegséggel fogadják Magyarország két kiválóságát.

A magyar államférfiak a hivatalos látogatásokon és látogatásokon kívül időli látáltak arra is, hogy megtekinték a lelzím-békés építő munkájának nagyvázabud eredményeit is. Ezen a térer a leggyönyörűbb alkotás a pontual muszarak kiszírtított területén létezett Littoria tartomány, amelyre méltán büszke Olaszország. Pár ezrtendő meglesztelt munkája várásolt virágzó díszlet erre az asztól nagy mértékben egészítelen vidékre. A kiszírtítási munka megkezdése elől alig pár száz ember lengődött a hetvenezzer hektáros területen és ma itt lármanyen száztözföldek, gyors émben felldó, virágzó városok vannak és százezer-nél több ember találja meg megélhetését. Olaszország sajtó erőforrásával alkotott nagyot és népe ezreinek szerette meg a természet áldását. De nemcsak ebben az ál



a győzelem reményét, elcsellődtökben a felidomlás rendeltetésénél.

Hiszák, hogy a mai hatalom legkevesebbet is megilleti a köztársaság, mely hivatalosan adott esetben védeni talál és mások életét, vagyonát és ezáltal a nemzetvédelem egyik hatásos eszköze szolgálja. És bár a tanközpont, tanulóokra egy új munkaszerződést eskik a legelőkelőbb oktatási állat, de hiszem és meg vagyok győződve, hogy hatalmas ellenlélekkel lakadó büszkeség nem ismer

nehézségeket, ha arról van szó, hogy a hazánk oly hasznos polgárok neveljenek, kik megvédjék állami helyüket minden körülmények között. A jövőért munka tudni kell legyen jutalmuk, valamint a nemzet elismerése és hála. A jövő megvétele pedig honos és szászoros gyűmölcsök, önkéntesek egy letében bizt, szabadságértel generáció, mely példás felfüggetlésen és munkával építi a romlagon is új Magyarországot! Hajjas Dénes.

A kormány intenciójának megfelelően a Futara bizalmasan állás az ország egész területén példás "bárárdmők" felidomlásra. A bázis átvételére a nyugati bárárdmőkön, valamint a demokráciákban Szokolnikó dére, a bázis rakodóállomások métermérésüként 20,75 P. Ez az ár 15 tonnas vasúli kocsihoz, illetve uszályhoz, eladó költségek beáram 80 kg-os felidom, legfeljebb 2/0 idegen (terméket tartalmazó szállományok) bázis átvételére. A Futara csak annyival csökkenthető a fenti árat, amennyit az illető bárárd, annak legközelebbi (vagy nyugati) bárárdmők, vagy bárárdmők állomások, való létezésükkel, illetve. Tekintet nélkül a felidom állomások földrajzi fekvésére, a bázis a felidom állomások métermérésüként 19,25 P. nél alacsonyabbra nem lehet.

Ez a rendelkezés teszi végérvényesen hatályossá a leggyengébb kezűk az aratómunkások és lördpérbitorok részére a 20 P-s bázisárát.

A Futurának ez a vásárlási kampánya egyben a bázis átvételére is lehetőséget, a bázis átvétel standardizálására számít, amelynek fontossága — ha pillanatnyilag nem is döntő jellegű — de a jövőben fellépnél előre fog nyújtani. Az átvételre kezdés kis költségekkel elvégezhető ez az egyeztetési folyamat és megállapítások, hogy a standardizálás költségei utánban áll-e a feltételek mutatkozó minőségű, illetve értékmérkedésével?

Erre a kérdésre kitűnőbb alkalom még biztosan volt és reméljük, hogy a Futara teljes sikerrel fogja azt végrehajtani. (mek.)

## Fellépett Ceľadömölkön is a ragadós száj- és körömfájás

Közegésükben is fellépett a láris leelőtlen már régebben mutatkozó véss.

Az apátás Marsal majorjában, kérésrendi Radó majorban és Nagy Dénesnél fordult elő megbetegedés.

A fellépett száj- és körömfájás kapcsolata az előjárás a következőkre hívja fel a figyelmet, illetve rendelteti:

Mindenki csak alaposan felidomított tejlet igyon, s övadhódjék a nyereségi ivadól.

Tilos a helyiételt és a bromilákat az utórá kiengedni. Azok a szervezetek, melyek megvizsgáltattak és egészségüknek találtattak, a tulajdonos saját legelőjére kihajlathatók.

Köztel mindenki a betegség fellépekékor azonnal jelentést tenni a községi állatorvosnál.

Idegenekek az istállóba nem kell engedni. Használni tárgyakat közőn ne vegyünk és ne is adjunk.

Az istállók és környékét naponta forró 2-3 százalékos fahamulggal és utána mással kell fertőtleníteni.

A beteg állatokkal való bánásmód után, a kezeltet azonnal jó erős kreolinós oldattal kell fertőtleníteni.

Írdokos a vésszek a közegésükben való állomások. Állítólag a Ság-hegy alatti Sándor-majorból egy ceľadömölki látogató jött el az apátásig. Marsal major egyik ceľadömölkihez. Kétnap múlva a látogatót lábanról már a véssz jelei mutatkoztak.

## A Külkereskedelmi Hivatal hírei

A külföldi piacok irányszava változatlanul kedvezően, mert a bázisárak úgy a tengerentúli országokban, mint Európában általában igen kedvező volt. A belidom piac az özet változatlan árák mellett bizonyosodik le. Hajóállomásokon a nyugati bárárdmőkön a 80 kg-os búzáért P 20,75. Ez ár érhető el, míg budapesti paritásban a 80 kg-os új búza ára P 20,80—21. — körül mozog.

Lényeges árváltozás a rozsbázisban sem volt. Az olasz rozskivétel szabaddá létezteti, de a kivétel előrelátásilag csak 10—14 nap múlva, az olasz bevétel engedélyek kiadásáig ismét fog megindulni. Az új rozsa ára budapesti paritásban 16.— P körül mozog és ennek megfelelően vidéki felidomállomásokon 14.—15.— P-s árák érhetőek el.

Az új árpa ára a legutóbbi napokban tovább emelkedett és budapesti paritásban az élénk kereslet következtében 16,50 P-ig emelkedett. A zabárakban emiatt a millió árváltozás nem volt.

A külföldi tengeriárak nem változtak, belidom a tengeri ára kisebb mértékben megemlékedett és a jegyzés budapesti paritásban 18,50 P-ig emelkedett.

A bázisárak emelkedés változatlan mértékben tovább folynak, míg ezzel szemben a szárazbúzáknak emelkedés az északamerikai piacokon csak nehezen tudnak megindulni. Amint azt legutóbbi jelentésünkben közöltük, az USA-ban elérhető és német viszonylatban leköthető eladói ármelet bázisárak magáért 53.— P-s, szárazbúzáknak magáért 16.— P-s ár fizethető meg belidom állomásokon.

A repceszórák irányszavaiban vannak a külföldi piacokra és az ott elérhető árák alapján felidomállomásokon P 22,50—23.— az amerikai árák alakultak ki. A borsó kivétel részben megállapított nyert a múlt évben érvényben volt támogatás, ami lehetővé teszi az exportadatok megkezdését. A külföldi értékesítési árák alapján expressz borsóért belidom felidomállomásokon minimum 18.—20.— P-ig terjedő ár fog adófelidomilag kialakulni.

Búza: 80 kg-os kézzár, lisztvidéki új 20,80—21.— P, felidomlisztvidéki 20,80—21.— P, dunántúli 20,80—20,95 P. Rozsa: pestvidéki, kézzár új 15,80—15,90 P, más származású 15,90—16,10 P. Árpa: társasárny, közepminőségű új 16.—16,50 P. Zab: elsőrendű, kézzár új 18,50—18,60 P, közepminőségű 18,40—18,50 P. Tengeri: felidom állomásokon kézzár új 18,40—18,50 P, egyéb állomásokon kézzár új 18,20—18,40 P, határidő júniusra 17,42 P. Repce: káposztarepce új 25.—25,25 P, 100 kg-ig kelt felidom állomásokon paritásban. Mák: két mák 105—110 P. Borsóherceg: új 51,50—53,50 P. (A fel nem sorolt árgyak esetében forgalom nem volt és erre való tekintettel hivatalos árszámolást nem közlünk.)

## A minimális búzáarak

A minimális búzáarak gyakorlati érvényesítésre érdekében a földművelésügyi miniszter a következő felhívást teszi közzé a gazdaságosság tájékoztatására:

## Ceľadömölki Hírlap

a magyar vidék felidomított nemzeti szolgálatát

OLVASDI TERJESZDI

## A Nemzeti Hírlapok Szövetségének KÖZLEMÉNYEI

Ismétellen felhívjuk a nemzeti Hírlapok Szövetségét tagjainak figyelmébe, hogy többek között és a nagy munkaköze való tekintettel az augusztus 7.-i közgyűlés kezdő időpontja határozott.

Uradalom részére elhelyezkedni vágyó felidom társasárok. Előző közlésünk kerék sárgában a Szövetkezetek bejelentés az ár megállapításával. Minia határozott hívtatós a Szövetkezet igénye helyiségbe: Ceľadömölki, Hírlapszövetkezet (Városháza épület).

## Vendéglő átvétel!

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy Ceľadömölkön (a pályaudvarral szemben) a

## MAGYAR KIRÁLY vendéglőt és szállodát

átvételtem. — Előrendű konyha! Kitűnő italok! Piaci szobák! Vasár és ünnepnap cigányzene. Pontos és előzékeny kiszolgálás! — Kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását.

Tisztelettel:

**Horváth Kálmán**  
vendéglős és szállodás.

# Üzletnyitás!



Tisztelettel értesítem Család- és vidéke nagyeredmény közönségét, hogy Széchenyi István utca 1. szám alatt (a Korona-szállóval szemben) július hó 14-én, csütörtökön

## virág, gyümölcs- és zöldség

üzletnyitást nyitottam. Kérem a n.é. közönség szives pártfogását.

Tisztelettel:

### Kutassy Ernő

képesített kertész.

## HÍRLEK

— **Eljegyzés.** Polgár Ilonka és Magyar László L. hó 5-én tartottk eljegyzését Kécskésen. (Minden külön értesítés helyett.)

— **OTI betegok figyelmeztetés.** Dr. Nemesvárosi Gyula orvos augusztus 1—31-ig szabadságra megy, mely idő alatt dr. Magyar István kórházi orvos helyettesíti, aki az OTI betegok számára a kórházzal rendelkező kórházban d. n. 2. téli 3-ig.

— **Iskolai ügyek megállapítása.** A közoktatási törvény szerinti iskolai ügyekről a közoktatási törvény, szabályok, rendszerek stb. alkalmazásáról illetékes bizottságok által készített bejelentés. A közoktatási törvény szerinti iskolai ügyekről a közoktatási törvény, szabályok, rendszerek stb. alkalmazásáról illetékes bizottságok által készített bejelentés. A közoktatási törvény szerinti iskolai ügyekről a közoktatási törvény, szabályok, rendszerek stb. alkalmazásáról illetékes bizottságok által készített bejelentés.

— **Haldékos.** Németh István, hozzátartozó családja, majd húsvélig, későbbi és halálhíradó stb. nemcsak az egész ország, hanem talán az egész világ ismeri, a hó 20-án bírton elment. Nagy jószág, magyaros emberek számára ismét egy újabb lelki. Hosszú, 40 évet élte, és a halálát a szíve elért. A halálát a szíve elért. A halálát a szíve elért.

## ÉRTESETÉS!

Értesítem a n. é. közönséget, hogy festőműhelyemet Alósnagyi Család- és Hírlap 7. szám alá helyeztem át. Vállalatok mindenesetre

**CIM-, SZOBAFESTŐ és MÁZOLOMUNKÁK** a legutányosabb árban és a legjobban kivitelben. Szives támogatást kér **VADÁSY KÁLMÁN** CSM. SZOBAFESTŐ és MÁZOLOMUNKÁK.

— **As Evangélikus Ifjúsági Egyesület** négyi mulatsága. A Család- és Hírlap Ifjúsági Egyesület négyi mulatságát augusztus hó 20-án, Istvánkirály napján tartja a Zöld-erdőben. A mindig szépen sikerült négyi mulatság érdekében a rendezés megkezdte az előkészítő munkálatokat.

— **Adományok az országgyűlésre.** Az országgyűlés július 22-ig a következő adományok érkeztek be: Kuchner Elek 3 P., Biringer Árpád 2 P. A gyűlés eddigi eredménye összesen 883 P 15 fillér.

### 3 szabad lakás azonnali kiadó Békóczy út 16. sz. Érdeklődni lehet agyannál.

— **Baleset.** Bátor Ferenc nemesszálló beröplőmester és Bencz István Nagyreményben az utóbbiak a motorkerékpárral gabonás székér előzése közben egy faas, majd hátsátnak rohan nagy sebességgel. Az utóbbiak következtében Bencz István agyazottán, Bátor a pótlósi kirepülve asidőbanszüneti szenvedett. Bátor a szombathelyi kórházba szállították a család- és barátok.

### JEGYZŐK FIGYELMÉBE!

1938—39. évi kézikönyv vámról és igazolvány kapkodó a **TURUL-NYOMDÁBAN.**

— **A család- és hírlap Művésztársaság** július hó 10-én tartott négyi táncmulatságát felülírtak: Művésztársasági Egyesület és szentmártoni Radó Lajos 5—5 P., Halász Gyula 4 P., Bárdosy Gyula (Veszprém) és Miskolci Béla 3—3 P., Dömök István dr. Kias Ferenc, Tasnádi József, Podor Lajos, Hovács Gyula, Berkes Jenő, Hervey Károly, Kállay Ernő, (Házas Antal, Vig Lajos, id. Megyeri János, Geller József, id. Berkes János és Dinggreve Nándor 2—2 P., Szécsi János, Sallai Károly, Bartha Albert és Weisz Zsigmond 1.50—1.50 P., Reményi István 1.40 P., Bóis László, Vince Lajos, Szekács Pál, Nagy Lajos, Csaba Ferenc, Rempert Vilmos (Alósnagyi), Varga József, Koczor Lajos, Kovács István, Pálffy József és Falop József 1—1 P., Kovács Ernő és Nagy János 50—50 Ft., Bartos Lajos 20 Ft., Ráday Ignác utólag 2 P.), mely összegét: érdem is hála közt.

Augusztus 6-án **TURUL** táncmulatság

— **Csodaszámla-árban Család- és hírlap.** Tóth Péterné, Pál Erzsébet 62 éves csodaszámla-árban Család- és hírlap árnyoknak enni készítésű csodaszámlát árultotta hosszabb idő óta. A csodaszámla nyomozás kiderítette, hogy a csodaszámla 4—5—10 P. éri, vagy lyukért, kacsért árultotta legelőnyű és egyéb bajlalat. A kikalligató 30 tanú közül 6 beismerő vallomást tett, akik a csodaszámlának több ívát bájlat, mint bűbajlet adtak át. Férdek, hogy a haza engedett Tóthné a következő kikalligatón elfelejtett megjeleni, sőt el is szökött a közönségtől. Szekessy nyomozást indított előterítésére a csodaszámla.

— **A Család- és hírlap Család- és hírlap SE labdarúgó bajnokságát nyert és az I. osztályba jutott csapatának tiszteletére bajnoki vacsorát rendez a pályaudvari vendéglő kápolnájában július 30-án, szombaton este 8 órakor. A bajnoki vacsora alkalmaival kapják meg a játékosok a győzelmi érmeket. A sport barátai előtt ismeretes az a több éven át tartó szűrés és kitartó sportteljesítmény, amit a Sport Egyesület labdarúgói — sokszor nagy városok neves csapataival szemben is — kivívtak. A sok körlemben Család- és hírlap sportját lekező labdarúgó érdemet szereztek a sportbarátok szeretetére, mert anyagilag és szabadidőjük nagyrésztnek feloldozással érteknél el a dunántúli viszonylatban kiemelkedő sportteljesítmény.**

— **A Góncpi vacsorára ezúttal is minden fagot és sportbarátot szerelje meg az Egyesület vezetése és kéri a vacsora előjegyzését július 29-ig az állomás kezelő irodában, vagy a Möriz-féle dohánytözében leadni.**

## ÉRTESETÉS!

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy gróf Tisza István utca 17. szám alatt **pipész és felsőrész** készítő üzemet nyitottam. Megrendelések, javítások és felsőrészek a legrovidebb időben belül készülnek. Kérem a n. é. közönség szives pártfogását, kiváló tisztelettel:

**Huszárvölgyi (Kozanics) Ferenc Sándor** pipész és felsőrész készítő mester.

— **Honvédtisztok és tisztviselők országos érdeklődése pánzámolás.** A m. kir. Honvédelmi Miniszter ár 23.9.5/eln. 18—1938. számú rendelete értelmében azok a volt tényleges vagy nyugdíjkoronázott honvédtisztok és honvédtisztviselők övezetek és árvaik, akik azok anyagi helyzetben vannak, pánzámolásban részesülnek ha pályázatuk kérvényükkel kelletlen felszerelési augusztus hó 15-ig beadják. Pályázatnál azok övezetek és árvaik kérvényük foglyeukba vérteln, sikknek tértje illetve árvaik a világáborúban esett el, vagy hadi ártalmak következtében halt el, a kérvény felszereléséhez szükséges adatok a közhatalom által a pánzámolásban, a hivatalos órák által megadottak.

**KÖZNYELVI NYILVANTARTÁS.** Mindazon ismerősöknek, jobáratoknak, rokonoknak, de különösen a nagyközönség előjáróinak. Huszárkoronázott és a közönség rendőrségének akik szeretett férjem, **Illetve ártalmak.**

**NÉMETH ISTVÁN** temetésén résztvettek, sírjára virágot vagy koszort helyeztek, földalmukat részvételükkel köszöntötték, ezúton is köszönetet mondunk. Család- és hírlap 1938 július 22. **Németh-család.**

# ÉRTESÍTÉS

Értesítjük a gazdaközönseget, hogy az **ŐSZI MŰTRÁGYA** megrendelésére közelünkben a beszerzés megtörtént és lehetővé tesszük a gazdáknak, hogy a szükséges műtrágyát **KÖZÖS VAGONBAN**, a legolcsóbb **VAGONÁRAKON** megrendelhesse. Kérjük azért, minden gazda szükségletét a következő **MEGBIZOTTUNKNAK JELENTSE BE**, akiktől az árakra és szállítási feltételekre nézve a felvilágosítást meg fogja kapni.

**MEGBIZOTTAINK:**

Adorjánházán  
Aloszegon  
Bobán  
Borgátán  
Celldömölkön  
Csalogén  
Izsaákián  
Kemenessömjénben  
Kemeneskápolnán  
Kemenesszentmártonban  
Kőcskón  
Kenyériben  
Kemenesmihályfán  
Mesteriben  
Mersevátón  
Külseővaton  
Nagysimonvithán  
Nagy és Kispriten  
Ostffyasszonyfán  
Tokorcsón

Fülöp Sándor Hangya elnök  
Alsóvágyi Gazdakör (elnök: Csajbók Ernő)  
Szelestey László községbíró  
Nagy Gyula bérő  
Hangya 16- és fióküzlete  
Bokor Sándor Hangya boltkezelő  
Szabó Lénárd községbíró  
Németh Sándor gazda  
Haraszthy Kálmán gazda  
Erdős Kálmán gazda  
Zsigmond Antal községbíró  
Nemes János Hangya boltkezelő  
Németh László Hangya boltkezelő  
Simon Géza földbirtokos és Németh Ferenc ktsbíró  
Nagy Ferenc gazda  
Nagy Ferenc gazda  
Fekete Károly földbirtokos  
Gyűrűsi Károly gazda  
Gazdakör (Elnök: Erőss Kálmán földbirtokos)  
Marton Sándor gazda

Kérjük a gazdákat, saját érdekében fentnevezetleknél mielőbb jelentkezni sziveskedjenek, mert a jelenikezési **HATÁRIDŐ AUG. 15-ÉN** lejár és aki a vagonszállítmányba nem kapcsolódik be, az sokkal drágább raklári árakon lesz kénytelen szükségletét fedezni.

A lejegyzések **18 %-OS SUPERFOSZFÁTRA ÉS 17 %-OS PÉTISÓRA** vonatkoznak. Akinék másiája műtrágyára volna szüksége, árajánlatot közvetlenül a celli Hangyától szerezhet be. A mielőbbi lejegyzést ismétellen kérve, vagyunk

szövetkezeti ötvözzlettel

**A CELLDÖMÖLKI ÉS VÉDEKE HANGYA FOGY. SZÖV. IGAZGATÓSÁGA.**

— Tűzvész Kemenesmagasiban. Veszedelmes tűz pusztított hétfőre a virradó éjjel a kemenesmagasi hátrában fekvő cseri Bérzenyij-majornban. Eddig ismeretlen okból kigyuladt és teljesen legett a lakóház, istálló, pajta és a behorodt nyulapajta, minthogy az erős szél a menést lehetetlenre tette. A kár jelentéktelen és mivel ugyanitt több ízben fordult elő ily, a föld óráknak megállapítására a csendőrség érelyes nyomozást indított.

**Magános, kétészakos, összkomfortos lakást keresek. Cím a kiadóban.**

## A vár...

Ne csüggedj Testvér! hogy elveszett a vár...  
A kőfalakat le lehet rombolni,  
S a romokon kőzdeni nehezebb bár;  
Hősebb bátrabb, karddal győzelmet vívni  
Meliőbb hozzád; a baze ezer bajján...

Óh! kard! az ékesítheti karod,  
— A lelketlen gépek zaja zakatol —  
Orv legyverek ellen kell megbarcolnod  
Eggyesnégedet! a kufárokól...  
„Magyar! éledd nem lehet gyáva halál!”

Óh! a láthatatlan legyverek — azok  
Hogy ne lehessenek — egyenlő — a szék;  
Testvért a testvérről szembe állítják!  
„Testvért! Óriádd a magyar őszelét!”

Magyar! néz körül mennyi szétrombolt vár!  
Mennyi, drága testvér! életköltségy...  
A megzenelődött küzdőmél árán;  
Ford öme, szódd egybe! Vesszen az Ármány!  
Magyar éssz a — halhatatlanság — ormán!”  
K...

Patyi László.

— Az Isteni Szeretet Leányai vezetése által ültó celldömölki rom. kat. polgári leányiskolaival kapcsolatban, az 1938/39. tanévtől kezdődőleg az intézet vezetőségére leányintenzust tart fenn. A vidéki kedves szülők gyakori és egyenes kérdésnek tesznek eleget, mikor gyermekeik lelkéért aggóddó szülőiknek szerinének azt a megnyugást biztosítani, hogy gyermekeik gondos, szeretetteljes család-állásban, rendszeres tanulmányi előmenetel ellenőrzésben és éjeli-nappali lelkiismeretes felügyeletben részesülnek. Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál az Intézet vezetősége. Jelentkezése az interjúban már megkezdődtek. Zárda, Celldömölki.

Megvételre keresek 2 dbt használt, de jó állapotban lévő szekrényt. Cím a kiadóban.

— A Kat. Kőr július 3-i mulatságára utólag Szabó János gőzmalomtulajdonos 5 Ft fizetést leírt.

— Kedvezményes utazás Buzapestre, Székesfehérvárra és Esztergomba. Szent István halálának 900. évfordulója alkalmából augusztus 20-ig bezárólag kedvezményes utazást léptetett életbe a MÁV Budapestre, valamint Székesfehérvárra és Esztergomba. A kedvezményes jegy 3 napú utazóskédőre jogosít, ezen a ha-

A kedvezményes utazásra jogosult az igazolvány 250 Ft-os árban a körszámháza 3-as számú iradjáiban leható.

VASARNAP ESTE

**ÖSSZTÁNC**  
A KORONÁBAN

— Követ kell megjelölni a birtokhatárokat! Felhívja az előjáróság a birtokos közönseget, hogy a birtokhatároknak szabályos farsagolt követ való megjelöléséről gondoskodjanak. A birtokhatárok töréspontjai több helyen részben fakaróval, részben faragatlan követ ugyan meg vannak jelölve, de ezen jelölés mód könnyű megváltozásra adhat okot. Megemmelhető, kiszédethető, illetve áthelyezhető. A birtokhatárok el nem különítése két káros következményt vonhat maga után. 1) Felcsegen előidéz a birtokháborításokat, melynek folyamánya a pereskedés, mely sok esetben a kisbirtokosok anyagi önkénytelét is vonja maga után. 2) Rövid idő alatt értéküket veszítik a földmérés és telek-könyvi térképi munkálatok, melynek előkészítése nagy anyagi áldozatokkal igényel. Ugyanis mintán a birtokhatárok töréspontjai elfogadható módon követ állandóságuk nincsenek, a megység állandó elszámításnak, foglalásoknak s így elmozdításoknak van kitéve, aminek az a következménye, hogy a természetbeni állapot mindinkább elismerni a térképi állapontnak. A térkép így módon értékét veszti s 15—20 év alatt elő áll az a helyzet, hogy nagy költséggel előíllított térkép már nem felel meg ama rendelkezésnek, amely miszt tulajdonképen készült. Erdő minden földbirtokosnak kötelessége saját érdekében farsagolt követ cemből készült határokat nem tesz eleget, az kihágást követ el és szigorúan meg lesz büntetve.

Bátorosított aszoba, úriember vására ocsóna kiadó. Cím: Celldömölki, Koptik apátár-utca 41.

— A Celldömölki Mondogvatók Ötthona aug. hó 7-én este 8 órá kezdettel a Grill szálló kertbelységében, rossz idő esetén a nagyteremben szíri táncmulatságot tart.

